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A négyzet AB és C'D oldalaira kifelé rajzoljuk meg az ABX és C DY haromszogeket ugy, hogy AX = CY = 11

13
és BX = DY = 11 legyen. Ilyen haromszogek léteznek, mert teljesiilnek a haromszog-egyenlétlenségek.

Ismeretes a Ptolemaiosz-tételnek az az altalanositasa, hogy ha egy négyszog oldalai rendre a, b, c és d, atloi e és
f, akkor ac + bd > ef, és egyenlGség akkor és csak akkor all, ha a négyszog hurnégyszog. Alkalmazzuk ezt a tételt a
AXBP és CY DQ négyszogekre:
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14QC+ 14QD_QY
Ezeket felhasznalva

13(PA + QC) + 14PQ + 15(PB + QD) > 14(X P + PQ + QY) > 14XY,

és egyenlGség pontosan akkor all, ha AX BP és CY DQ hurnégyszogek, tovabba P és @) (ugyanilyen sorrendben) rajta
van az XY szakaszon, azaz ha P és () nem més, mint az XY szakasz és az ABX, illetve CDY héaromszog koré irt kor
metszéspontja.

Legyen az ABX haromszog X-bdl induldé magassdganak R, A CDY haromszog Y-bdl indulé magassidganak S a
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talppontja. Kénnyen ellenérizhets, hogy XR = YS = 1 AR =CS = T4 és BR = DS = e A Pitagorasz-tétel
alapjan

XY =/(XR+ AD + SY)2 + (AR — DS)? = ;\/365

és
13(PA+ QC) +14PQ + 15(PB+ QD) > 14XY = 2v/365 > 38.
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